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令和元年 第２回 男鹿市教育委員会会議録 

 

１． 日 時  令和元年８月２０日（火）午後１時００分～ 

 

２． 場 所  男鹿市役所 ３階 第１会議室 

 

３． 出席者    教育長  栗森 貢 

委 員  安田 一彦 

                委 員  吉田 貴美子 

                委 員  小玉 亜紀子 

             委 員  三浦 良忠 

         

４． 出席職員   教育次長兼生涯学習室長 目黒 雪子 

学校教育課長      加藤 和彦 

学校教育課主幹     加賀谷 正人 

学校教育課主幹     鎌田 真樹子 

                生涯学習室主幹     佐藤 延明 

 

５． 案 件 

議案第 10号  

男鹿市立幼稚園条例の一部を改正する条例について 

      議案第 11号 

       令和元年度教育費９月補正予算について 

      議案第 12号 

       平成 30年度事業教育委員会の事務に関する点検評価報告書について 

 

６． 報 告 

（１）令和元年６月市議会定例会の一般質問等について 

（２）令和２年度使用教科書の選定について 

（３）平成 31年度全国学力・学習状況調査の結果について 

（４）小中学校の在り方を考える協議会について 

（５）いじめ問題等について 

 

７． その他 

 

   ８． 閉 会 
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【議事 午後１時００分開会】 

 

○教育長 

ただいまから、令和元年第２回教育委員会会議を開会いたします。 

本日の議題につきましては、案件が３件、報告が５件であります。 

令和元年第１回の会議録については、委員の皆様からご署名いただきましたので 

承認されました。 

それでは案件に入ります。始めに、議案第 10 号 男鹿市立幼稚園条例の一部を

改正する条例についてであります。事務局より説明願います。 

○学校教育課長 

資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま、事務局より説明がありましたが、このことについて、ご質問がありま 

したらお願いします。 

○安田委員 

  ありません。 

○教育長 

  それでは、議案第 10号については承認されましたので、令和元年９月市議会定 

例会に提案していきます。 

○教育長 

  続いて、議案第 11号 令和元年度教育費９月補正予算についてであります。事 

務局より説明願います。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  事務局より説明がありましたが、このことについて、ご質問がありましたらお願

いします。 

○委員一同 

  ありません。 

○教育長 

  議案第 11 号については承認されましたので、令和元年９月市議会定例会に提案

していきます。 

○教育長 

  続いて、議案第 12 号 平成 30 年度事業教育委員会の事務に関する点検評価報

告書についてであります。事務局より説明をお願いします。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  事務局より説明がありましたが、このことについて、ご質問ご意見がありました

らお願いします。 
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○安田委員 

  コミュニティスクールの事業も定着してきているので、地域の学校として役割か 

ら今後も継続していってほしい。 

 小中学校の学習環境整備の整備は、予算も見ながら整備する必要があると思う。 

 春日井市児童交流事業は、教育長からも伺ったが受け入れ先が課題となると思う。 

 成人の集いは、実行委員会を継続していってほしい。 

○教育長 

  成人式は、対象者も減少する中でどのように盛り上げていくかも考えていかなけ 

ればならない。 

○吉田委員 

  コミュニティスクール事業で、教育委員会と各学校のつながりはどのようになっ

ていくのか。 

○学校教育課長 

  教育委員会で重点事業として、３年前にコミュニティスクール制度を導入してい

き、各学校で事業を開始している。今後も制度を継続していきたい。 

○小玉委員 

  成人式のアンケートで、開催時期に関する意見はあるか。女子の場合だとかなり

の経費がかかると思う。 

○教育次長 

  時期についてのアンケートはここ数年は実施していないが、冬に開催しているの

は県内では秋田市など４市のみである。保護者も、成人の記念になることなので

力が入っている。 

○安田委員 

  実行委員はどのような方がなるのか。 

○教育次長 

 成人式は第一部が式典で、第二部が実行委員会による内容になっている。実行委 

員は各中学校からお願いしている。 

○三浦委員 

  成人式の実行委員会の内容についても、来年度から知らせてもらえれば評価の参 

考になるのではないかと思う。 

○教育長 

  実行委員会の委員になった方が、いろいろな意見を出し、自分たちで成人式を作 

 り上げ、成人になった自覚を持っていただけるようにしていきたい。 

○教育長 

  それでは、議案 12号については承認としてよろしいでしょうか。 

  承認されましたので、令和元年９月市議会定例会に報告し、公表することといた 

 します。 
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○教育長 

  続いて、報告（１）令和元年６月定例会の一般質問等についてであります。事務 

 局から説明をお願いします。 

○教育次長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  教育次長より説明がありましたが、このことについて、ご質問がありましたら、 

 お願いします。 

○教育長 

  ご質問がないようですので、次に 報告（２）令和２年度使用教科書に選定につ 

 いて、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  事務局から説明がありましたが、このことについて、ご質問がありましたら、お 

 願いします。 

○委員 

  ありません。 

○教育長 

  ご質問がないようですので、次に 報告（３）平成３１年度全国学力・学習状況 

 調査の結果について、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  事務局から説明がありましたが、このことについて、ご質問がありましたら、お 

 願いします。 

○小玉委員 

  読書についてのポイントが低いのが気になる。教育委員の学校訪問の時に、各学 

校の図書室も見てみたい。 

○学校教育課長 

  次回訪問時には図書室も見ることにします。 

○教育長 

  中学校では、朝読書の時間を設けている。そうすると落ち着いた気持ちで授業に 

臨める。小学校でも、朝や昼などあるが、読書タイムを設けている。 

○吉田委員 

  コミュニティスクール事業をやっているが、地域連携のところが少し残念に思う。 

○三浦委員 

  親と子どもで参加できる地域のつながりをもつための、地域の事業がなかなかな

い気がする。 
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○教育長 

  コミュニティスクール事業を広げるため、地域とのつながりを大切に考えていき

たい。 

○吉田委員 

  各学校でメール配信システムがあるが、卒業後や地域の人にも登録してもらえる

ようにして、学校への関心の高まりや協力につなげることはできないか。 

○学校教育課長 

  システムの会社と相談しながら、考えてみます。 

○教育長 

  ほかにご意見がないようですので、次に 報告（４）小中学校の在り方を考える

協議会について、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  このことについて、ご質問がありましたら、お願いします。 

○小玉委員 

  若美地区の委員が、払戸地区が３名で他地区１名の構成で、意見の偏りはないか。 

○学校教育課長 

  委員のみなさんは、活発に意見を述べてくださり、特定の地区についてのことに

意識した傾向にはなっていないと思う。 

○小玉委員 

  保育園と幼稚園の統合の話も説明会があったと聞いているが、どういうふうにな

っているか。 

○教育次長 

  保育園統合に関しては、健康子育て課で担当しており、保育料無償化の説明会時

に玉ノ池保育園、五里合保育園で保護者の意見を聞いたとのことであるが、保護者

は少人数でも地区に残してほしいとの意見があったという。意見を聞いているとこ

ろであり、具体的なことはまだ決まっていないと伺っている。 

○吉田委員 

  残るところはよいが、なくなるところは地域への影響もある。統合の具体的な学

校名や、最終的に何校にするのが望ましいなどの事務局で考えている案などはあり

ますか。 

○学校教育課長 

  少子化で児童生徒の人数が減ることははっきりしているが、委員の皆様の意見を

聞き起草委員会でとりまとめて、提言案として、１２月の協議会でまとめていくこ

とになる。今は、具体的な校名などはあがっていない。 

○教育長 

  それでは、次に報告（５）いじめ問題等について、事務局より説明をお願いしま

す。 
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○学校教育課長 

  資料に沿って説明 

○教育長 

  ただいま説明がありましたが、このことについて、ご質問がありましたら、お願

いします。 

○安田委員 

  男子・女子のバランスが悪く、少数の方は学校に行く意欲がわかない傾向もある

と聞いた。これから小規模校では、そういうことがでてくるのではないか。 

○学校教育課長 

  学校では、そういうことも含めて、個々の児童生徒に寄り添った指導をしていか 

なければならないと考えている。 

○教育長 

  いじめは、家庭や児童生徒のデリケートな部分に関わるので、十分配慮しながら

対応していかなければならない。 

○教育長 

  以上で報告は終わりました。その他について事務局からはありませんが、委員の

みなさん、何かご質はありませんか。 

○委 員 

  な し。 

○教育長 

  以上をもちまして、令和元年第２回教育委員会会議を終了いたします。 

  ありがとうございました。 

 

【午後２時２０分閉会】          

 

 

 


